



灯语是一种通讯工具,根据灯光一明一暗的信号来传递信息。别看车灯看着不起眼,但在开车的过程中,车灯的使用却极为重要。虽然很多人会开车,但并不是每个驾驶员都知道灯语的含义,在开车过程中,车灯使用不当也会造成很大的危险,在实际驾驶过程当中,车主还是得多学习、多注意安全。下面,我们就给大家介绍几种灯语。

#### 1.大灯闪一下:提示前方车辆让出车道。

在十字路口等车,当绿灯亮时,有时候会遇到前车纹丝不动的情况。也许是新手,比较紧张,起步慢;也许是前车驾驶员没有留意指示灯的变化,等红灯时走神了。

遇到这种情况时,狂按喇叭显然不是合适的做法,我们可以用闪大灯的方式代替按喇叭。大灯闪一下,通常情况下,前车就能意识到。如果前车还没有动静,就再闪一下。切忌连续闪大灯,这样对人是不尊重的,容易引起前车驾驶员的逆反情绪。

也可用在前车由于一时走神或者对路况不熟,车速缓慢,挡住后车继续前进的路。此时后车司机可以闪一下大灯,提示前车司机让道。

#### 2.大灯闪两下:表示不满。

遇到强光闪眼,很可能对方是忘了关远光灯,车友可以在交会前的一段较远距离内闪两下大灯,提醒对方会车时要切换灯光。如果对方无动于衷,车友可以亮起双跳灯以表示不满,告诉对方



“您闪着我了,请切换近光灯”。

#### 3.大灯闪三下:提醒前车进行检查。

如果我们发现前车的车门没有关好、尾灯烧了、轮胎没气等情况,我们可以对前车连闪三下大灯,提醒前车停车检查车辆。

车辆行驶过程中,车内的人很难发现车身外部的一些情况,譬如车门存在异常、胎压不足等,这样行车随时会发生故障,甚至波及旁车,因此一个善意的提醒还是很有必要的。

#### 4.连闪大灯:拒绝旁边车辆并道要求,或提醒行人、非机动车所处的是机动车道。

遇到车辆变道时,如果双方没有达成一种无形的协议,则很容易发生剐蹭或者追尾的事件。此时变道车辆往往处于本车的左前方或者右前方,因此使用前大灯的闪动是告诉对方你是否同意变道的最直接的方式。

随意横穿马路的行人或者非机动车会对行车造成安全隐患。如遇到上述情况,我们应该减速并通过连续闪烁大灯来提醒行人或者非机动车驾驶员。

#### 5.阶段性亮刹车灯:勿跟车太紧。

在高速公路上开车,保持适当的安全距离是避免事故的有效方法,但有时候,有的人喜欢跟车开高速,而且保持的距离比较近。遇到这种情况,前车驾驶员一定会分散一部分精力来“关注”后车,免不了要担心后车会不会因为刹车不及时而撞上自己。这时,前车就要想办法给后车一点警告,告诉后车不要紧跟着自己,这时就要用到刹车灯。

在高速路行驶的过程中,刹车灯有另一种用法,即在后车距离自己车太近的时候,前车司机可轻踩刹车,提示后车“您离我太近了,应该远点。”

#### 6.闪两下远光:会车时提醒对面车辆将远光切换成近光。

夜间行车时,为了目及更远的视线范围,多数人会选择开启远光灯行车。然而在会车时,远光灯直射对向驾驶员的双眼,甚至会出现短暂的失明。那么接下来的后果,很难想象。因此,如果对向车道的车辆没有及时切换至近光,请立即用灯语提示。

#### 7.一声鸣笛、一下远光:我有急事,请让一让。

俗话说“人有三急”,在行车过程中,及时把自己“有急事”的这个信息传递出去,对自身和周边车辆都是一种保护。对于其他车辆来说,合理避让,也是为自身安全着想。

#### 8.三下远光加双闪:紧急求救。

所谓“远亲不如近邻”,在行车过程中要学会擅用灯光求救。其优势是操作简单,而且传递范围广,至少,不需要用油漆画一个大大的“SOS”了。

(据腾讯汽车)

## 辨别山寨儿童安全座椅 3C认证不可少

目前,儿童安全座椅市场良莠不齐、泥沙俱下,产品价格更是从四五百元到四五千,差价悬殊,为消费者选购儿童安全座椅造成极大的困惑。今年的“3·15”国际消费者权益日,国家质检总局重拳出击,严厉打击山寨儿童安全座椅,为消费者挑选儿童安全座椅清扫盲点。

查验3C认证&ECE认证,取缔无证黑户

早在2014年1月,国家质检总局和国家认监委就联合发布了《机动车儿童乘员用约束系统实施强制性产品认证公告》。根据规定,自今年9月1日起,未通过3C认证的儿童安全座椅将不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。在这次“3·15”活动中,排查儿童安全座椅是否具有3C认证成为其中最重要的环节,督促尚未进行3C认证或者是正在申请3C认证的企业加快进度。

据市场调查发现,自公告颁布以来,消费者在选购儿童座椅时明显更具有方向性。随着3C认证的进一步实施,越来越多的“小作坊”式的黑户将走入末路,不具备3C认证甚至没有欧盟安全标准ECE认证的产品,未达到儿童安全座椅基本销售标准,不得在市场流通。

抗震材料“过安检”打击以次充好现象

消费者是选择几百元的“实惠”儿童安全座椅,还是选择几千元的“奢侈品”?在巨额的差价和几乎相似的外表面前,消费

者极易掉进消费陷阱。

在抽查过程中,国家质检总局发现一些无良商家使用普通的塑料、泡沫、海绵等充当填充材料,这些材质不仅完全无法起到吸震保护的作用,而且在发生事故时极易自燃,对儿童造成二次伤害。而一款优质的儿童安全座椅,它的填充材料必须拥有极佳的缓冲吸能力,如“宝贝第一”最新产品“太空城堡”,采用EPS超强吸震材料全方位包裹安全座椅,给宝宝更周到的安全保护。

**ISOFIX 接口真相大揭秘**

儿童安全座椅常见的三种固定方式有:ISOFIX接口、LATCH接口、安全带,但其中要数ISOFIX接口最为方便操作,而且固定性更好。与安全带安装相比,ISOFIX将儿童安全座椅的安装正确率从30%提高到了96%。然而一些生产厂家由于技术所限,所生产的ISOFIX接口无法达标,在被曝光的一批不合格产品中,都是打着ISOFIX接口的幌子,单轨连接,质地单薄,无法保证安全。

优质的ISOFIX安全座椅,价格往往更昂贵。儿童安全座椅的质量关系到孩子的生命安全,国家质检总局开展的“3·15”打假活动,目的并不是曝光某些非法企业,而是借机整顿儿童安全座椅的市场秩序。只有每个品牌以身作则,注重产品质量,才能有助于塑造一个良好的行业环境,并有利于扩大自己的市场份额,为消费者所信赖和追捧。

(辛华)